

NÉPLAP

Szeged város vezetősége munkaversenyre hívta ki Debrecen városat

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

V. ÉVFOLYAM, 63. SZÁM.

VILÁG PROLETARIJAI EGYESÜLJETEK!

1948 MÁRCIUS 17, SZERDA

Soha nem látott tömeg ünnepelte Debrecenben március 15 századik évfordulóját

Amit 1848-ban nem tudtunk megvalósítani, azt véghezvisszük 1948-ban — mondotta Balogh Elemér, a nagygyűlés ünnepi szónoka

Debrecen, a szabadságharc fővárosa, ragyogó ünnepi külsőségek között ünnepelte 1848 március 15. százades évfordulóját. A város, a 48-as ifjúsági bizottság, a politikai pártok és az egész város népe hetek óta lázas izgalommal készült a nagy eseményre, mely a magyarság legdicőségesebb szabadságharcának állított emléket egy újabb évszázadra.

Az ünnepségek méltók voltak ahhoz a városhoz, mely Kossuth Lajos köztársaságának bölcsőjét ringatta s amelyhez a szabadságharc legragyogóbb emlékei fűződnek. A város népe soha nem látott tömegben hőmpölygött a Kossuth-szobor előtti tere s a több, mint 70.000 főnyi tömeg lelkes, ünnepi hangulata mutatta, hogy Debrecen népe megértette március 15. jelentőségét s azokat a feladatokat, melyeket a centenáriumi támaszt vele szemben. A tökéletes összhangban felvonuló üzemi dolgozók magatartásából éreztük, hogy a munkásegység, az Egységes Munkáspárt a dolgozók szívében máris megvalósult. De az egységesen ünnepelő tömeg arcultán látni lehetett, hogy a szoros nemzeti összefogás gondolata is valósággá érett a lelkekben. Az 1944. végén és 45. elején tökéletes együttműködésben dolgozó Nemzeti Függetlenségi Front támadt fel újra, hogy ezután szoros egységben vigye előre a magyar népi demokrácia ügyét a dolgozók felemelése felé.

Fellobban a Szabadság-tűz

Az ünnepségek sorozata már vasárnap este megkezdődött. Fel 6 óra körül a Petőfi-tér felé. Háromnegyed hétre ott volt Debrecen összes középiskolája, a városi és a Hunyadi utca elején iskolaként felsorakoztak. Hétfő órák a város felől égő fáklyákkal megérkezett a honvédek kar és a menet élére kanyarodva a zenekar pattogó indulóira mozgásba jött a nagy tömeg. Egymás után gyulltak meg a fáklyák és egy negyed nyolcra a Nagyállomástól a Hunyadi utca teljes hosszában egészen a Miklós utcaig, mint égő láva hőmpölygött a tömeg.

Amikor a fényes folyam eleje beáramlott a Kossuth-szobor előtti tere, kialudtak az utcai villanyok a környező épületeket s a Nagytemplom homlokzatát csak a fáklyák sárga fénye világította meg. A hosszú fénycsík lassan villogó gömböc formálódott a tere és mikor az utolsó fényoszlopok is beálladtak, hirtelen jobbanállással megyulladt a Kossuth-szobor előtti felállított Szabadság-fáklya. A több méteres lángok megvilágították az

egész tere.

Abban a pillanatban, mikor fellobban a tűz, felharsant Asztalos Sándor kultúratanácsnok szava, a mikrofonon keresztül körüljárta a tere és szinte együtt lüktetett a tömeg az ezef lángokkal. A „Tűz márciusa” című Ady vers szavai és hangjai is együtt hőmpölyögtek a fiatal emberek tömegének hangulatával és mikor a zenekar eljátszotta a Marsallaisét, percenként tartó csend következett. A vasárnap esti debreceni ifjúság esetében ez a szinte megdöbbent csend volt a természetes és ez jelenti a legnagyobb haladást. Mert ez azt jelentette, hogy rádöbbentek a szabadságra és az egység jelentőségére, amely szimbólikusan olvadt össze a tanoncok gimnazisták és parasztiuk kezében égő fáklyák szikráiban és füstjében.

Közben a Szabadságharcosok Szövetségének gyűlése véget ért és a Bikából kijött ez a tömeg is csatlakozott a felvonuló ifjúsághoz. A Marsallaisé elhangzása után elhelyezték koszorújukat a Kossuth-szobor tővében.

Díszközgyűlés a városházán

Vasárnap reggel a város törvényhatósága a szabadságharc százades évfordulójáról díszközgyűlés keretében emlékezett meg. Már reggel nyolc óra előtt gyülekeztek a tanácsnokok és a törvényhatósági bizottsági tagok, a Szovjetunió debreceni konzulja: Mihail Hoseny, a Román Népi Köztársaság delegátusai és az Országos Nemzeti Bizottság küldötte: Pokorny Klára asszony. Megjelentek az állami és városi hatóságok vezetői és a 48-as ifjúsági bizottság nevében Lemhényi Jenő, a bizottság elnöke.

Balogh István főispán nyitotta meg az ünnepi díszközgyűlést, üdvözölte a megjelenteket és rövid

beszédben méltatta a nap jelentőségét.

Lemhényi Jenő ünnepélyesen jelentette be Debrecen város közgyűlésének, hogy 48 emlékének legméltóbban azzal adóznak, hogy megteremtették a debreceni ifjúság egységét; a Debreceni Ifjúsági Tanácsot. Miként 48-ban a szabadságharcnak, most az ifjúsági egység megteremtésének is fővárosa lett Debrecen.

Pokorny Klára asszony, a Független Kisgazda Párt női tagozatának elnöke, az Országos Nemzeti Bizottság üdvözlőjét tolmácsolta és ígérte, hogy az ifjúsági egység után megteremtik a magyar nők egységét is. Vázolta 48 jelentőségét, mely

két célt tűzött maga elé, a nemzet függetlenségének és szociális forradalmának kivívását.

Ménys János h. polgármester az MKP nevében hangsúlyozta, hogy a márciusi ifjak 12 pontja ma is megvan. Rajtuk áll, hogy ezt tartalmazni fogják meg. Szima József (NPP) üdvözölte az ifjúság deklarációját s ígértette azt, hogy mit az ifjak fogadtak azt pártja egész erejével támogatja. Megemlékezett a Szovjetunióról melynek dicső hadserege tette lehetővé, hogy ma szabadon ünnepelhesük a százades évfordulót. Hippius István a Szocialdemokrata Párt nevében fogadta, hogy a szabadságharcos eszmék szellemében fognak dolgozni a Nemzeti Front keretén belül. Csécsécs Lajos (FKGP) kijelentette, hogy támogatják az ifjúság törekvéseit.

Megszólal

a Nagytemplom négy év óta néma orgonája

Ezután került sor az újjáépített Nagytemplom felszentelésére. A templom előtt már a kora reggeli órákban nagy tömeg várakozott. Mikor megszólaltak a harangok és kinyitották a kapukat, a homlokzati ajtókon át megindult a tömeg a templomba, az emlékmű felé bejáraton keresztül pedig a közületek, hatóságok és pártok meghívott képviselői mentek be a számukra előre kijelölt helyekre.

Pontosan 9 órákban művészien megszólalt a renovált orgona és bevonult a lekipásztorok csoportja Révész Imre püspök vezetésével. Az Urasziája körül helyezkedtek el és rövid csendes ima után az orgona kíséretével az egész gyülekezet énekelt a Himnusz, majd az „Örülök az én szívemben” kezdetű 122. zsoltár éneklése után Révész püspök mondta el ünnepi prédikációját.

Ciszólt retorikail felkészültséggel méltatta a templom újjáépítésének nagy jelentőségét, mely túlnő nemcsak Debrecen határain, de az országén is.

— Hívek akarunk lenni ehhez a mi Jeruzsálemünkhöz — mondotta a püspök — sokkal inkább, mint eddig Lármikor, sokkal inkább, mint a bennünket megelőzők.

Ezután a magyarság kérdéseiről beszélt. „Mert mi nemcsak akkor akarunk jó magyarok lenni — mondotta — mikor a világ szerint is öröm annak lenni, mi híveit akarunk lenni akkor is, amikor ebből a világtól szétválasztott, semmi öröm nem származik. Mikor magyarnak lenni keressz, mikor reformátusnak lenni kisbrendűség. Ez azt

meggyőződésünket nem néma ebekként, hanem harsonaként harsogjuk.”

— Ezek a szavak az istentiszteleten résztvevők előtt fejelevenítették a fasizta idők, mikor magyarnak, igazi magyarnak lenni valójában kereszt volt és reformátusnak a vallás humanuma szerinti élnék és cselekedőnek — lenni

A Szabadság-zászló felavatása

Közben délelőtt 10 órák körül sor a Magoss György téren elhelyezett Szabadság-zászló felavatására. A talpazattal szemben a honvédek és a demokratikus honvédség díszzárda félkörben az impozáns látványt nyújtó zászlók és táblák alatt felvonult ünnepelő tömeg helyezkedett el. A katonaság gennyenyolcas puskafogással szívegy az ünnepelő közönség leveit kalappal hallgatta végig a Himnusz. Először Mátys Imre piarista gimnáziumi tanuló Ady: Ünnep a dombon című versét szavallta. A Szabadság-zászlót a 48-as ifjúsági bizottság nevében Lemhényi Jenő főtitkár adta át a városnak.

— Ez a zászló szimbólum a szabadságharc századik évfordulóján — mondotta — nem parancsra készült, hanem az ifjúság kezdeményezésére. Nem az országzászló hagyományait eleveníti fel. A mai ifjúság nem vállal semmit a múlt gyűlölködéséből s a szomszéd népek ellen. Ez a zászló a hűség és sz

Hetvenezer ember a Kossuth szobor előtt

A Petőfi téren már reggel gyülekezni kezdtek az üzemek, szakszervezetek és hivatalok dolgozói, valamint a ifjúság, hogy résztvegyenek a felvonuláson. A Hunyadi utcán és a Vöröshadsereg-útján végig minden ház ablakai és az üzletek kirakatai fel voltak díszítve nemzeti színű szalaggal s a szabadsághősök arcképeivel. A városháza közgyűléstermének ablakaiban Kossuth, Tancsics és Petőfi hatalmas képe díszelgett s Kossuth jelmondata: „Vannak haladók, akik a haladás gyorsaságát a haza érdekeihez mérik s vannak mások, akik saját érdekeikhez.” A Kossuth-szobor előtti tér zászlódíszbe öltözött. A szovjet hősi emlékmű előtt hatalmas vöröszászlót lengetett a szél.

A Kossuth-szobor háttárgyáig az emelvényen hét hatalmas, nemzeti színű drapéria függött. Fölötte hatalmas bejárat hirdették: „Éljen a magyar szabadság!” Az emelvény előterében, a szónoki emelvény oldalán a köztársasági címer a zászlótartók emelvényén pedig az

pedig kisbrendűség, elnyomottság. Emlékeztükbe idézték a magyar nemzet igazi hőseit, akik a nehéz és válságos időkben nem néma ebekként, hanem hangos harsonaként harsogták az elnyomók fülébe, hogy: „Szabadságot!” Emlékeztükbe idézték a fasizmus barbárságának áldozatul esett szabadsághősöket és az elnyomottság elleni harc éjében maradt hőseit, partizánjait, akik közül többen ott álltak az ünnepelő Nagytemplom padjaiban. Mert ezek voltak azok, akik nem „néma ebekként” viselkedtek, hanem életük közzéadásával is harcoltak azért, hogy magyarnak lenni minden esetben — ember és Isten előtt is — öröm legyen.

Ima és záróének után véget ért a nem mindennapi jelentőségű templomavató ünnepély.

hadszerező népek kölcsönös megértésének szimbóluma.

A beszéd végén a Marsallaisé hangjai csendültek fel s a díszesen himzett szép Szabadság-zászló felcsúszott az árcsúcsra, mintegy jelezve, hogy a magyar ifjúság nem az irredentizmus és revizionizmus hamis álmoképei vezérlék, hanem a 48-as eszmék és a szabadság szelleme.

A város nevében dr. Asztalos Sándor kultúratanácsnok rövid köszönőbeszédet olvasott a zászló, majd a középiskolások egyesített 700 tagú kórusa Liszt: „Magyar ünnepi dalát” énekelte el.

Az első koszorút a honvédség helyezte el a zászló talpazatán, majd a Szabadságharcos Szövetség nevében Fazekas József elvtárs helyezte el a koszorút és a Szövetség nevében fogadalmat tett, hogy a szabadság védelmezői lesznek minden ellenség ellen saját életük árán is. A közönség ezután a Kossuth-szobor előtt megtartott ünnepélyre vonult át.

„1848—1948” feliratok voltak láthatók.

Tízórakor megkondultak a Nagytemplom harangjai s a Petőfi tér felől megindult a menet. Három jövarendőr nyomában a vasutaszenekar haladt, utána a rendőrdíszzárda a felavatásra váró zászlóval. A rendőrök nyomában az MKP kétkörös rendezőgardistái következtek, majd az iskolák reprezentatív küldöttségei.

A dohánygyári SzIT nagy piros zászlóval s ötletes dohánylevél formájú jelvényvel vonult fel. Az úttörők tábláján: „A márciusi ifjak utódai” felirat volt látható, s Petőfi arcképet vittek maguk előtt. Az árvalányhajas cserkészek után a tűzoltóság vonult fel rohamsisakban autók és kocskis kíséretében. A vagongyáriak élén piros dresszes kerékpáros különítmény haladt. Következtek az egyes iskolák: „Példaképeink: a márciusi ifjak” felirattal. Azután végeláthatatlan eorban az üzemek és a szakszervezetek dolgozói. „Március 15-ét a munkásegység jogában ünnepel-

jük: Népi összefogást a három-éves terv érdekében" — követelték a feliratok. — „Kinek a hon mindig az ajkán van, nincs annak hej, sohasem szívében" — olvashattuk egy hatalmas táblán. A vasutas-szakszervezet két egyenruhában vonult fel, a MEMOSZ dolgozói büszkén vitték hatalmas zászlójukat.

Közben a honvédekkel az élén megérkezett a Péterfia-utca felől a Szabadságzászló felavatásán résztvevő tömeg. A zenekar nyomában a honvéd díszszázad mellett: „Eljen a magyar és a szovjet nép barátsága", „Dicsőségben befejezzük 1848—49 szabadságharcát", Kossuth, Petőfi és Tancsics szellemében a magyar demokráciáért" feliratú táblákkal.

Az egész tér egy hatalmas embererdő. A tömeg valahol az Arany János-utcán ül. A házak erkélyei, az utcai villanyoszlopok roskadásig telve emberekkel. Még a Kistemplom csonka tornyára,

sőt a bástyák tetejére is jutott belőlük. A Nagytemplom órája fölött lévő nyílásokon is emberi arcok láthatók.

A feliratok, címerek és zászlók erdeje magával ragadta azokat, akik csak a járda széléről, vagy az ablakokból nézték az ifjúságnak, a szervezett dolgozóknak és hivataloknak a felvonulását.

Tizenegy óra felé dr. Juhász Géza professzor, a Nemzeti Bizottság nevében megnyitotta az ünnepséget. Utalt a száz év előtti eseményekre, a márciusi ifjúságra, a pesti fiatalokra és Debrecen kapcsolatára az akkori nagy eseményekkel. Utáni Gosztonyi Mária és Gábor Viktor adták elő nagy hatással Ady Endre: „Ünnep a dombon" című költeményét. Ezután került sor az ünnepi beszédre, melyet Balogh Elemér középiskolai tanár, a Márciusi Front tagja, mondott el.

A magyar nép hű maradt 1848—49 forradalmi szelleméhez

— Nem a Habsburgok jöndulatából, nem a magyar arisztokrácia jóakarataiból maradtunk meg — mondotta —, a magyar népnek a haladásba vetett szent hite volt, amely eljutott benünket az 1948-as esztendőhöz. A magyar nemzet százszázadok kivárlája után is meg tudott maradni magyarának.

Lendületes szavakkal szölt a száz év előtti forradalmi időről, 1848-ról és a 48-as márciusi eseményekről, amikor a magyar nép tömegei Petőfi és Tancsics vezetésével március 15-ét megteremtették. A forradalom vezetését Kossuth vette kezébe. Politikája a törhetetlen nemzeti függetlenségi Front létrehozása volt a reakcióval szemben. Partizánharcra szólította fel a magyar népet.

— Ma már tudjuk, hogy a nagy felbuzdulásnak voltak hibái. Petőfi és Tancsicsot a magyar nép tömegei megértették, de a politikusok zöme nem értette meg.

— A másik döntő hiba volt, hogy nem volt elég erély a reakció letörésére. 48 elbukott, a 49-es szabadságharc elveszett, de nem volt hiábavaló ez a gúdszi küzdelem. A magyar nép minden reakciós próbálkozás ellenére megőrizte szívében 1848/49 forradalmi szellemét. A magyar nép soha sem tett egyenlőségi jelet a kurucok és labancok közé. Kossuth is különbséget tett köztük. A haladók voltak a hűbafik Kossuth vezetésével, a fontolva haladók pedig hazaárulók voltak 48-ban és hazaárulók most is. Nincs harmadik út a kettő között. Az volt a bajunk, hogy a magyar népben elmosták a kurucok és labancok, a hazafiak és hazaárulók közötti különbséget. Kossuthnak igaza volt: 67 évtől kezdve a közös ügyi

egyezkedés háborút hozott hazánkra, 1919-ben újra a reakció kezébe került a hatalom s érdekeinkkel ellenkező háborúba rántotta a magyar népet.

A magyar népben 1944-ben fellélekerekedett a nemzeti önismeret, amikor a Szovjetunió hatalmas hadserege segítségével az ország visszanyerte függetlenségét. Véget kellett vetni a 67-es politikának. A reakciós ábrándokat egyszer s mindenkorra fel kell számolni. Elhatároztuk, hogy nemcsak visszamegyünk 1848-hoz, hanem túlme-gyünk azon.

Létrehoztuk a Nemzeti Függetlenségi Frontot

Majd ha a bőség kossarából mindenki egyaránt vehet... akkor mondhatjuk el, hogy megálljunk. Még nem mondhatjuk el. Még vannak kizsákmányolók, de már szöknek ki az ország területéről a nép ellenségei, mert tudják, hogy itt sokáig maradásuk nem lesz. Még nagy a nyomor, sok a tenivaló, de már elindultunk a hároméves terv útján, hogy az életszínvonalat soha nem látott szintre emeljük. Amit nem tudtunk 1848-ban megvalósítani, azt megvalósította 1945. és 1948. évben a népi demokrácia. Nemzeti Függetlenségi Frontot hoztunk létre, amelyben a magyar nemzet összes becsültes demokrátiás erői helyet foglalnak. Levontuk a tanulságot, kirchesztettük a magyar nép ellenségeit. A dolgozók szövetsége megvalósulás előtt áll: az egységes hatalmas munkáspárt, a munkás-paraszti szövetség, a demokratikus koalíció pártjainak még szorosabb összefogása.

1948 ifjúsága a 48-as ifjúságnak egyenes leszármazottja és örököse. Ma már a demokratikus fejlődés

élén áll az ifjúság, hogy az egész nemzet erejét összekapcsolva, hatalmas ereje legyen az ország fejlődésének. Ezek az ifjak az újjáépítésből ki akarják venni részüket.

Levontuk 48 tapulságait és kerülhetetlen harcot indítottunk a reakció ellen. Van még reakció. Ott vannak a kultuszminisztériumban, van még tisztogatni való az igazságügy és iparügyi minisztériumban, de a reakció-meg fog semmisülni a magyar nép pöröly-csapásai alatt. Ne feledkezzünk el március 15-én a klerikális reakcióról sem. Az semmit sem változott 48-óta. A különbség csupán az,

Az ifjúság és a rendőrség fogadalomtétele

Balogh Elemér beszéde közben nem egyszer zúgott fel a tömeg hatalmas tapsa, igazolva, hogy 48-at ünnepelni csak úgy lehet, ha párhuzamot vonunk a jelenlegi helyzettel. A beszéd végén felharsanó helyeslések és tapsok azt jelentették, hogy a tömeg és főleg a nagyszámú megjelent ifjúság egyetért mindazzal, amit Balogh Elemér elmondott.

Ménés Eva, a Dóczy-intézet tanulója szavaita el ezután Illyés Gyula: „Nem volt elég" című versét, majd Lemhényi Jenő a 48-as ifjúsági bizottság nevében jelentette be a debreceni Ifjúsági Tanács megalakulását.

Megvalósult Petőfi, Kossuth, Vasvári és Tancsics álma — mondotta — a nemzet ifjúságának egységbeokavócsolásáról. De hába való lenne a megemlékezés, ha ezt a tettek nem követnék. Ezért az ifjúság Debrecen közönségének színe előtt fogadalom tette az egységre. Dóró György, Sós Sándor, Dóró Ernő, Juhász Róbert, Salánki János, Erdői Gábor, Huszár Károly és Molnár László álltak a mikrofon elé, hogy nyolc különböző ifjúsági csoport nevében egyenlen fogadalmat az együttműködésre és a nemzetért a hároméves tervért és az újjáépítésért való becsültes munkára. A fogadalmat az ifjúság tízezerj mondta utánuk. Majd az ifjúság egyesített kórusa énekelt régi szabadságharcos indulókat és népdalokat.

Az ünnepség keretében avatták fel a debreceni VI. rendőrtanostály díszzászlóját, melyet a város közönsége adományozott. A honvédeknek indulója után és a tanostály díszzászlójának tisztelgése közben kötötte rá szalagját és adta át rendeltetésének a gyönyörű jelvényt Ménés Jánosné zászlóánya. Utána Ménés János h. polgármester a város, majd Derecskei Béla alezredes a tanostály parancsnoksága nevében mondott üdvözlő beszédet. A tanostály rendőrei eskü tettek, hogy életük és vérük árán megvédelmezik úgy a zászlót, mint a népi demokratikus Magyarországot.

Koszorút helyezt ezután Kossuth emlékművére a tanostály, a honvédség, valamint az MNDSZ küldöttsége. Végül a honvédeknek a Rákóczi indulót és a Marsaillaise-játszotta el.

„A mai ünnepséget sohasem fogom elfelejteni!"

Ehhez az ünnepséghez hasonlót még soha nem látott Debrecen népe. A lelkesedés magával ragadott mindenkit, aki a hatalmas tömegben és a gyönyörűen dekorált tribünön végigtekintett, ahol a város vezetőségén és a hatóság képviselőin kívül az egyetem rektorjai és dékánjai, Michail Hovszovszjet konzul, Josif Vasziljev ezredes és Tógyer Ferenc nagyváradi főkapitány a román küldöttség élén foglaltak helyet. Szinte szimbolikus jelentősége volt annak a kis epi-

gyakor akkor Ham Jánosnak hívták, most pedig Mindszenty Józsefnek, de lényegében véve labanc mind a kettő és Haynauék barátja.

Felszámoljuk az imperializmus magyarországi ügynökségeit is. Hogy valaki mennyire becsüli 1848-at, azt bizonyíthatja be, hogy hogyan foglal állást a magyar nemzet történelmi óráiban. Mögöttünk áll Kossuth Petőfi és Tancsics szelleme. Legyen meggyőződve az egész világ, hogy a nemzet erején, akaratán többé a pokol kapuja se vehetne diadalmat tovább megyünk előre a népi demokrácia útján az igazságos társadalom, a szocializmus felé.

zódna, amikor a szél elszabadította a hatalmas nemzeti színű zászlókat és beburkolták az ünnepségeket jóságos tekintettel szemlélő Kossuth-szobrot.

A gyönyörű felvonulást és az ünnepségekről nemcsak a debrecenieknek, de román vendégeinknek is igen kellemes emlékei maradtak. Nem győzték hangoztatni, mennyire örültek, hogy itt lehetnek köztünk és elvihetik hazájukba a jó hírt, hogy ez a nép melynek tömegei dolgoznak és építenek, ösztönöz ki a két nép barátságos és testvéri együttműködését.

Tökéletes magyarsággal, csupán egy kis idegen akcentussal fejezte ki örömeit Vince Józsefné, 36 éves Cleveland-ben élő asszony, aki erre az ünnepségre jött haza Debrecenbe. Nem hittem — mondotta — hogy ilyen nagy összetartásban él itthon a magyar nép. Tájékozódva vagyunk ugyan a hazai eseményekről, de amit láttam, azt még elképzelni sem tudtam volna. Láttam, hogy igen sok hirt meghamisíva kerül el hozzánk. De mi már mint ahogy az amerikai dolgozók többsége, nem hiszünk Trumanéknak és bizunk abban, hogy a népek megtalálják a testvéri összefogás lehetőségét. A mai ünnepséget pedig soha nem fogom elfelejteni.

Vacsora a román küldöttség tiszteletére

A román küldöttség tiszteletére a hatóságok és a sajtó képviselőinek bevonásával ünnepi vacsorát

Vorosilov tábornagy a Bazilikában

A külföldi kormányküldöttségek vezetőinek fogadásán Vorosilov tábornagy beszélgetés közben megemlítette, szeretné megnézni Budapest legnagyobb templomát, a Bazilikát, mert hallotta, hogy megrongálódott és tűzkár érte. A miniszterelnök fogadás után Vorosi-

adta a debreceni rendőrség Kossuth-utcai székházában. Molnár Győző alezredes, főkapitány üdvözölte a román nép küldöttségét, majd Szabó István országgyűlési képviselő, az MKP megyei titkára szólt fel. Hangsúlyozta annak óriási jelentőségét, hogy itt Debrecenben üdvözölhetjük a szomszédos népi demokratikus Román Köztársaság képviselőit. Ez kezdetét jelenti a szorosabb együttműködésnek, miután politikai és gazdasági sikon is olyan vívóra értünk, amely a két népet egymáshoz kapcsolja.

A felszólalásokra Tógyer Ferenc nagyváradi rendőrkapitány válaszolt hosszabb beszéddel. Meltatja a román-magyar barátság fontosságát és a népi demokratikus országok együttműködését. Ez az előfeltétele annak, hogy a választások és a határok, melyeknek ma már csak formális jelentőségük van, leomolhassanak. A vacsorán felszólalt még Bippus István a Szociáldemokrata Párt megyei titkára, aki Rajk László belügyminiszter érdemeit méltatta, a magyar rendőrség tökéletesítése és a közbiztonság megteremtése körü-

Ünnepi előadás a Csokonai-színházban

Este a színházban ünnepi előadás volt, melyet a Városi énekkar nyitott meg a Himnusz elénekkelésével. Utána Juhász Géza professzor, a Nemzeti Bizottság elnöke mondott ünnepi beszédet. Ady: „Ünnep a dombon" című költeményét Mátyás János, Petőfi: „Márciusi ifjak" című versét pedig Titkos Sára szavaltta. A honvédeknek Verőcei Ernő vezényléssel Kodály és Erkel műveket mutatott be. A Csokonai-színház művészei három jelenetet mutattak be, melyek a magyar szabadságért folytatott harc eseményeivel foglalkoztak. Nagy sikert arattak a Központi kulturocsoport népi táncszámai. Salánki János és Ungvári Magda, a csoport tagjai különösen nagy sikerrel jártak el a Kardtáncot. Barkóczy Mihály juhászánca is kitűnő volt. Az ünnepélyt a honvédeknek a Marsaillaise hangjával zárta be.

Semmi sem áll utjában a magyar-csehszlovák együttműködésnek

Csehszlovák hivatalos körök magukévá teszik Fierlinger miniszternek a szorosabb magyar-csehszlovák együttműködésről elhangzott szavait. Rámutatnak arra, hogy a gazdasági együttműködést politikai kapcsolatok fogják követni, amelyek eddig a reakció oly sokáig meg-

akadályozott mindkét országban. Általános elfogás szerint semmi sem állja útját a kölcsönös baráti érzelmek kézzelfogható formában való megnyilatkozásának, amikor Magyarország és Csehszlovákia kormánya az időpontot arra alkalmasnak véli.

A paraszti munka bemutatása és díjazása a Mezőgazdasági Kiállításon

Budapestről jelentik: Mezőgazdálkodásunk csodálatos eredményei nemcsak bemutatója, hanem bőkezűen díjazza is a március 19—23-i Mezőgazdasági Kiállítás és Tenyészállatvásár rendezősege. A földművelésügyi miniszter díjan több intézményünk ajánlott fel nagyon értékes díjakat. Az Országos Tervhivatal 100.000 forintért vásárolt 6 db (Fűrge) talajmunkáló-gépet, 8 vetőgépet, 15 kombinált szecska- és repavágó gépet, 32 permetezőgépet és ekét. Azok nyertek, akik a legkiválóbb paraszti munkát végezték az országban. A kiállítás, amelyet a maga okulásá érdekében mindenkinek meg kell néznie, már teljesen készen várja pénteki megnyitását. Tildy Zoltán elnök nyitja meg a népi Magyarországnak ezt az első nagy parádáját. Felárón, amire a mindenütt kapható Vásárigazolvány jogosít, március 23-án, kedden délig lehet Budapestre utazni, de ott tartózkodni március 29-ig lehet.

HOL SZÓRAKOZZUNK?

APOLLO MOZI
Két cowboyfilm egy műsorban!
A határ hiénái
Fosz.: Ruth Mix és Rex Bell
A cowboy bosszúja
Foszerző: Rex Bell
LECUJABB MACYAR HIRADO
Előadások hétköznap d. u. 4, 6, 8, vasár. és ünnepnap d. a. 11-kor, d. u. 2, 4, 6, 8 órákor

VIGSZÍNHÁZ MOZI
Ma utoljára 2, 4, 6, 8 órákor a legszébb színes világfilm DIADALMAS SZERELM. — Márc. 15-én Debrecenben először egyorintos helyarakkal két magyarul beszélő filmröck. 1. SZEPSEG DIADALA Gyönyörű színes film! 2. MOSZKYA. a Szovjet unió fővárosa. Előadások: márc. 15-én 2, 4, 6, 8, kedden 3.30, 5.30, 7.30 órákor

Március 17, 18 **METEOR MOZI** szerda és csütörtök
CHARLES BOYER és MICHELE MORGAN
legszébb színes filmregénye:
Szerelmi vihar
Feljethetetlen élmény!
Tombozó színdarabok!
MOPEX VILAGHIRADO
Előadások hétköznap fél 4, fél 6, fél 8.

Szta

Svornik, a tanácsának táviratot inté... Kérem Ont... Szege

Szege

A debreceni munkavers... Szege

A

Óriási érde... Szege

Tel

Debrecen... Szege

NE D
K A I
U J J
K A I
Szecheny

Sztálin, Svernik és Molotov üdvözlete március 15 centenáriumára

Svernik, a Szovjetunió legfelső tanácsának elnöke a következő táviratot intézte a magyar köztársasági elnökhöz:
Kérem Ont, Elnök Ur, hogy fogadjon szerencsekívánataimat Magyarország nemzeti ünnepe alkalmából. Ugyanakkor küldöm a magyar nép és az Ön személyes jólétére és boldogságára irányuló kívánásaimat.

Sztálin, a Szovjetunió miniszterelnöke a következő táviratot intézte Dinnyés Lajos magyar miniszterelnökhöz:
Magyarország nemzeti ünnepe alkalmából küldöm Önnek, Miniszterelnök Ur és a magyar kormány-nak szerencsekívánataimat. Kívánok az új, demokratikus Magyarországnak további sikereket építő munkájában.

Molotov, a Szovjetunió miniszterelnökhelyettese és külügyminisztere üdvözlő távirata Molnár Erik külügyminiszterhez:
Magyarország nemzeti ünnepe alkalmából fogadja Miniszter Ur a magyar demokratikus köztársaság felvirágztatására, úgyszintén országaink közötti barátság és együttműködés további megszilárdítására irányuló jókívánásait.

Szeged város vezetősége munkaversenyre hívta ki a debreceni városházát

A debreceni városházára költözött új szellem abban is kifejezésre jut, hogy még az elmúlt héten munkaverseny tervekét dolgozták ki a főbbi nagyváros kihívására. Ugyanebben az időben a szegedi városháza vezetői is hasonló gondolatokkal foglalkoztak. A kihívás kedden futott be a polgármesteri hivatalhoz. A versenyben főleg a tanyai közigazgatás terén elérendő eredményekre fektetik a főszólyt. Debrecen részéről a versenybizottságba Kalenda Lóránd műszaki főtanácsost Kérészesi István pénzügyi főtanácsost és Kapusi Imre tb. tanácsnokot delegálták, akik szerdán utaznak Szegedre a részletes tervek megvitatására.

A szabadság egy és oszthatatlan

Megalakult Debrecenben a Szabadságharcos Szövetség

Óriási érdeklődés mellett tartotta meg a lakóközgyűlést az Arany Bika zsűfoglalás megírt nagytörményben a Magyar Szabadságharcos Szövetség debreceni csoportja. Megjelentek az alakuló gyűlésen a város üzemi és értelmiségi dolgozói, a hivatalok és hatóságok képviselői, a honvédség és a rendőrség parancsnoka és tisztikara.
A rendőrtanostály kultúrgárdájának rövid műsora és Solti Bertalan-nak, a Csokonai-színház művészeinek szavai után Végh Deszö, Debrecen legidősebb és a szabadság eszméiért sokat szenvedett ösztény harcosa nyitotta meg az ülést, majd Szabó István országgyűlési képviselő fejtette ki a Szövetség célkitűzéseit. Történelmi visszafordulást vélt a magyar szabadságharcos mozgalmakra, mely sikereket csak akkor arított, ha az egész nemzet egysége támaszkodott.
Ezért kívánja a Szövetség

mindazokat egyesíteni, akik a demokráciát szeretik, azért dolgozni készek és megvédését vállalják.
Kossuth, Petöfi, Tancsics és a többi nagy magyar szabadságharcos hagyományainak emléket kívánja állítani az új szervezlet, de nem feledkezik meg a világ valamennyi szabadságharcosáról sem, mert megtanultuk, hogy a szabadság egy és oszthatatlan.
A gyűlésen megjelent Michail Hósev szovjetkonzul és a Debrecenben tartózkodó román kormányküldöttség, akiknek nevében Tótyer Ferenc nagyváradi rendőrfőkapitány szólalt fel. Hangoztatta, hogy nem elég a Szövetség szimbolikus megalakulása, hanem munkával és tettekkel kell a szabadság védelmére kiállni.
A szabadságszerető népek táborában mindinkább nő és bízik

abban, hogy a Szövetség tagjai olyan harcossá lesznek a szabadságnak, mint a nagy Szovjetunió népei.
Az alakuló ülés ezután egyhangúlag megválasztotta tisztikarát: elnöknek Ménes János h. polgármestert, ügyvezetőnek Malakka Ferenc postai igazgatót és főtitkárnak Vég László hírlapírót. A tisztikarban helyet foglaltak az üzemek és szakszervezetek dolgozói és vezetői, valamint a debreceni társadalom számos kiváló-sága.
Ménes János székfoglalójában üdvözölte a megjelenteket, a román küldöttséget, a szomszéd demokráciák népeket és a nagy Szovjetuniót. A közgyűlés táviratban üdvözölte a magyar kormányt, a görög és spanyol szabadságharcosokat, valamint a Szövetség országos vezetőségét. A közgyűlés után Híztárgy küldöttség koszorút helyezett Kossuth Lajos Nagytemplom előtti szobrára.

Teljes egységben választotta meg új vezetését a debreceni Ipartestület

Debrecen és Vidéke Ipartestülete vasárnap délelőtt tartotta rendes évi közgyűlését, melyen az új tisztikart is megválasztották. Hosszú idő óta nem volt ilyen egységes a debreceni iparosság, amit ennél a nagyjelentőségű eseménynél. Világosan látjuk, hogy miután megszűnt az az uszító demagógia a kisegyzetenciák körében, megtalálták helyüket a demokrácia sáncain belül. Különösen a város iparhatóságának támogatása következtében érezték, hogy nem állnak teljesen elhagyva a magyar dolgozók mellett. Az elmúlt esztendő egy békés fejlődés korszakát nyitotta meg a kisiparosok számára is. Ehhez a békés fejlődéshez elengedhetetlenül szükséges az iparosság, melynek bizonyítéka volt a vasárnapi tisztújító közgyűlés.
Az Iparos Dalkör megnyitóján után Nagy Sándor elnök üdvözölte a megjelenteket, majd az elnökség jelentését terjesztették

be az elmúlt esztendőről. Egyhangúan megválasztották elnöknek Nagy Sándort, alelnöknek Szilágyi Józsefet és Buglyó Gyulát, elöljáróság tagjait pedig 36 iparost. A számvizsgáló bizottság elnöke Vízely Gábor, tagjai Szekeres István és Balla Gerő, az Ipartestületi szék elnöke Zelinger Ede lett.
A közgyűlésen felszólalt Ménes János h. polgármester is, aki üdvözölte az iparosság egységes állásfoglalását, valamint az újonnan megválasztott tisztikart.
A közgyűlés kegyelettel adózott az elmúlt év folyamán elhalt két elöljárósági tag emlékének, Szabó Gábor, a csizmadia szakosztály elnöke, aki csaknem tíz évig volt szakosztályi elnök, továbbá a fiatalon elhunyt Hora Endre, az órá- és ékszerész szakosztály elnöke emlékének.

Pénz után kutatott — pamlagot lopott
Palmaj Pál MÁV üzemi alisz, Csokonai-utcai lakos hétfőn délután, mikor ahazért a Kossuth-szobor előtti téren tartott március 15-i ünnepségről, meglepetve tapasztalta, hogy lakásának ablaka tárva-nyitva, az ajtó ki volt feszítve és szobájában egy kintinó aljapofán lévő pamlag hiányzott.
Azonnal értesítette a rendőrséget.

ITT A TAVASZ
Dus választékkal, olcsó árakkal várjuk vevőinket
Kálmán TEXTILÜZLET
Hangya utjára

NE DOBJA EL ócska **KALAPJÁT** olcsón **UJJÁALAKITJA** **KALAPIPAR**
Széchenyi-utca 7. (Udvarban)

Üzeneteket hozott egy bősörményi hadifogoly

Vasárnap délelőtt fél 11 órakor 234 fővel hadifogoly-szerelvény érkezett Máramaroszigetről a debreceni átvevőállomásra. A hazatértek közül 1 tiszt, 53 alisz, 177 legénységi állományú, 1 civil férfi és 2 nő. Magyar állampolgár összesen hét volt közöttük, a többiek cseh-szlovák és jugoszláv illetőségűek. Egy hadifogoly hajdúböszörményi: Kardos Miklós, aki a 326. sz. táborból érkezett. A foglyok a következőktől hoztak üzenetet Debrecenbe: Puskás Pál üzen anyjának a 62/18. sz. táborból Eötvös-utca 5. sz. alá. Simon Gyula feleségének a 146/20. táborból.

Oszlopot emelt a hajdúsági puszták népe március 15 emlékének

A puszták népe Hajdúdorog és Hajdúhadház között szintén összegyűlt, hogy megünnepelje a százéves évfordulót. Előbb a Vidipusztai iskolánál hallgatták meg az iskolás gyermekek műsorát, majd az ünnepi beszédet, aztán a volt Forrai-tanyánál tartották meg a zászló- és emlékműavatást.
Csak 21 család lakik a tanyán, de még ők is aldozatosan összeadtak annyit, hogy emléket lehessen emelni 1848-nak.
Béres Mihály egymaga építette fel a betonoszlopot. Sokszor éjjel dolgozott rajta, mert nappal elfoglalták egyéb munkái. Viharos szélben, sötét éjszakában dolgozott a viharlámpa vibráló fénye mellett, hogy idejében készen legyen.
A kastély virágos kertjében büszkén emelkedik a másfél méter magas termésköböl, betonból emelt emlékoszlop és hirdeti: a puszták népe is tudja már, hogy rá is nagy feladatok várnak ebben az országban, amelyben befejeztük és megvalósítottuk 1848 legfőbb célkitűzését és ezeket a feladatokat meg is fogja valósítani.

Halálosvégű gázolás Konyáron

Megdöbbenő szerencsétlenség történt március 15-én Konyár községben, a kegyeleti váltófutás közben. Egy tehergépkocsi, mely a versenyeket szállította a rajthelyre, majd a verseny tartama alatt követte őket, halálra gázolta Székely Sándor konyári lakost.
A gépkocsi vezetőjét: Nagy István

Feltörték egy kirakatot a színházátjáróban

Vakmerő tolvajok után nyomoz a debreceni rendőrség nehéz bűnügyi csoportja. Ismeretlen tettes a színházátjáróban Pető Andorné Csapó utcai lakos illatszertárának kirakatát feltörték és azt teljesen kiáramolta. A belőrest éjszaka követelték el, erre vaj legalább is az a körülmény, hogy jelentkezett egy állítólagos szemtanú, aki hétfőn délután Csapó utcáról elfordult a színházátjáróba, futó alakot látott ottanni a színház irányában.

KIOSZTOTTÁK A DIJAKAT a centenáris kultúrversenyek győztesei között

Hétfőn délután a Csokonai-színházban ünnepélyes keretek között kiosztották ki a centenáris kultúrverseny győztesei között a díjakat. Debrecen város három serlegét a Dóczy tanítóképző kultúrcsoportja, mint a táncverseny győztese, az MKP központi színjátszócsoportha, mint a színjátszóverseny első helyezettje és a Piarista gimnázium énekara kapta.
Hajdúmegye szabadművelődési felügyelőségének serlegét a központi kultúrcsoportnak adták át, amely megnyerte a megyei táncversenyeket. A városi szabadművelődés serlegét a gyakorló gimnázium nyerte, mint a tanulmányi versenyekben legjobban szereplő középiskola.
A város két tiszteleltjét — értékes íróasztalórákat — Szantikirályi Mária, az országos énekverseny győztese és Gacsályi Sándor, a tanulmányi versenyben legjobban egyéni eredményt elért középiskolás kapta. Hajdú megye két tiszteleltjét a centenáris irodalmi pályázat győztesének: Szanyi Gyulának adták.
A Magyar Kommunista Párt serlegét a történelmi pályázat nyertes Kovács Zoltán gyakorló gimnáziumi tanuló kapta. A Paraszti Párt tiszteleltjét a páros tánc legelsőinek: Ungvári Magdának és Sajánki Jánosnak osztották ki. A fizikai tanulmányverseny győztese Gacsályi Sándor megkapta a pénzügyminiszter tiszteleltjét, míg a MALLERD serlegével a versenyek legjobb fizikusát Makai Sándort tüntették ki. Ezekben a díjakon kívül még ötszáz könyvet osztottak ki a verseny helyezettjei között.

Rejtélyes haláleset! Hajdúsámszonban
A hajdúsámszoni rendőrség telefonon értesítette a debreceni ügyészséget, hogy Szabó Gábor hajdúsámszoni gazdálkodó 10 hónapos kislfia, Szabó István rejtélyes körülmények között elhunyt. A családban ez a közelmúltban a hatodik haláleset, 14 gyermekük volt és most már csak nyolc van életben.

Vegyileg tisztít
Minta után fest
LÉNGYEL LAJOS
KELMEFESTŐ
Széchenyi-utca 2. (Kistemplom mellett)

Gyermekkoscsik
Gyermekágyak
Bézsler és Dávid
vásáruháza, Piac-utca 7.

Kukoricatermelési versenyt hirdet a Földművelési Tanács

A Tiszántúli Földművelési Tanács eddig két mezőgazdasági termelési versenyt indított meg.

Annak idején közzétette a téli alma termelési verseny felhívását. Sajnos, csak kevesen jelentkeztek. Hajdúmegyéből összesen csak hat termelő mert arra vállalkozni, hogy gyümölcsét szakszerűen kezelje. Csak hat gazda jelentkezett, valószínűleg azért, mert eleve tisztában voltak azzal, hogy a versenyben való részvétel számukra teljesen kifizetetlen. Egyetlenegy debreceni van a gazdák között, ezzel szemben Egyekről három jelentkeztek.

Nagyobb az érdeklődés a most induló tengeri és burgonya termelési verseny iránt, amelyet szintén a Tanács rendez. De erre is igen kevesen jelentkeznek. Hajdúmegyéből eddig 131 gazda jelentette be szándékát, hogy részt akar venni a versenyben. Jelentkeztek Debrecenből, Hajdúböszörményből, Nádudvarról, Tiszacségeről, Kabáról és Egyekről. Ugy látszik, hogy a gazdák tévesen azt hiszik, a termelés alapján dől el a verseny. Szó sincs róla. Egyesgyedül a belefektetett szakszerű munka alapján

ítélik majd oda a díjakat illetve az okleveleket. A Földművelésügyi Tanács megindította a versenyt ezen a két téren. Az UFOSZ megyei irodájában dolgozza ki a 15-én megindult általános mezőgazdasági verseny feltételeit. Reméljük, hogy Hajdúmegye gazdái régi jó hírüket növelni fogják a meginduló országos versenyben és az első közzé fognak tartozni, ha ugyan nem ők lesznek a jelöltek. Mi ezt szeretnénk és ismerve a hajdúági gazdák szorgalmát és szakudását bizunk abban, hogy így is lesz.

Munkaversenyre hívta ki a Cipőgyár a csepeli Wolfner-gyárat

A debreceni Bőr és Cipőgyári Munkaszövetkezet Cipőgyára az újpesti Wolfner bőrgyár cipőgyárát, az ország legnagyobb ilyen üzemet munkaversenyre hívta. A feltételeket a budapesti szakszervezeti székházban fogják szerdán kerégtetni.

A cipőgyár dolgozói már eddig is igen szép eredményeket értek el a termelésben. Már hónapokkal ezelőtt túlszárnyalták az 1938-as termelést. Rögöntözött értékezetlen határozták el a versenyre hívást és nagy lelkesedéssel elhatározták,

hogy a termelést minőségileg és mennyiségileg fokozzák. A verseny keretében az üzemi improduktív munkaidőt is a lehetőség szerinti csökkentik.

Rövidesen megalakítják az üzemi versenybizottságot is, amely majd ellenőrzi és elbírálja a verseny menetét.

A cipőgyári dolgozók tudatában vannak annak, hogy a munkaverseny jelentékenyen merővidíti minden dolgozó célját, a szocializmushoz vezető utat.

Márciusi ünnepély a fogházban

Vasárnap délelőtt 11 órakor hazafias ünnepélyt rendeztek a fogházépület emeleti folyosóján. A Himnusz elnevelése után Antal János V. éves tanítójelölt a „Nemzeti dal” szavalt, majd Antal János és Árva István tanítójelöltek „Hónfidalt” énekelték, amit Gere István harmoniumon kísért. Az ünnepi beszédet dr. Bözörményi Imre főállományúész mondta.

A beszéd után Antal János és Gere István népdalokat énekelték, majd két letartóztatott szavalata következett s végül Gasztonyi Matika és Sarvay Marika László: „Magyar jóméni dalát” énekelték el.

Gyászrovat

Dr. Kutasi Sándor ügyvéd március 14-én elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor lesz a Köztemető díszavatolójában.

A Hírlapterjesztő Munkások debreceni csoportja tudatja, hogy Molnár József és Bedöcs Eszter szakítáronok

édesanyja folyó hó 15-én meghalt. Temetése csütörtökön délután 3 órakor lesz. Mélyszög fajtalmakra onyhívást kívánunk. Farago János, a helyi csoport vezetője.

Czeglédy Anna a Molnár Anna Népi Költőnap nevében tanárúrné elhunyt. Temetése szerdán délután 4 órakor lesz a köztemető díszavatolójában. Gyászolják: szülei, testvére, véglegénye és kiterjedt rokonsága. Lakás: Acél u. 1. Dankó temetkezés.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy Törő Sándor pénzbeszedő 42 éves korában Budapesten elhunyt. Temetése Debrecenben lesz szerdán 4 órakor a 2. B. ravatalozóteremből. Gyászolják: bánatos felesége, gyermekei, szülei, testvére, sógorai, sógorai, a kiterjedt rokonság, valamint kártársai és jóbarátai. Minden külön értesítés Gyászlap) helyett. Lakás: Szarvai Ferenc u. 16. szám. Gebauer rendezel.

Torma Kálmán: Értékes díjakkal jutalmazza a vármegye a kiemelkedő eredményeket

Felkerestük Torma Kálmán alispánt a meginduló mezőgazdasági munkaversennyel kapcsolatban. — Kétségtelen — mondotta —, hogy legnagyobb visszhangja a főváros, helyesebben Csepel és az ipari üzemek munkaversenyének van, de előjáróban mindjárt le kell szögezmem azt is, hogy a munkaversenyek gondolata nemcsak a fővárosban és az ipari dolgozók közt merült fel, hanem kint a falvakban a szegény- és középparasztok körében is. Vármegyében is észrevettem és figyeltem ezt az alulról, magából a népből jövő kezdeményezést, ami a több és jobb termelést írta zászlójára. — A vármegye községei között már megindult a verseny, elsőnek

Téglás és Bonyok községek dolgozói hívták ki a többi községeket. Most kezdődik meg az országos versenybe való bekapcsolódás, bár ennek feltételeit még nem ismerjük. A hároméves aszály miatt sok nehézséggel kell majd megküzdünk, azonban meggyőződésem, hogy a megye dolgozó népe az országos versenyben is az első között lesz!

— Minden erőnkkel azon leszünk, hogy teljes súlyunkkal támogatassuk és elősegítsük a versenyt. Ezért a verseny fokozása és a versenykedv növelése érdekében a vármegye értékes díjakkal fogja jutalmazni azokat a községeket és városokat, amelyek kiemelkedő eredményeket érnek el.

Demokratikus szellemet a DHV üzletvezetőségében

A két munkáspárt egymásmelőlése és egységes eszméi vonalvezetése lehetővé tette, hogy a politikai életbe és az állampolgárok beszívárgott demokráciaellenes elemeket felszámoljuk. Természetesen, hogy ez a tisztulás nem maradhatott hatás nélkül a gazdasági életünkre sem. Üzemek és vállalatok magas pozícióiban terpeszkedő szabotőröket penderítettek ki, miután védelemzőik leakták, pártjuk magtagadta őket. Nálunk, Debrecenben se megy másként. Hull a fergese itt is, ott is. De még nem elég gyorsan. Reménykednek néhányan. Meg kell azonban mondani, — hogy alapítványul. Semmi okuk hiúnni, hogy a vezető állásban lévő régi jobboldali tanácsosok, osztályvezetők és mások, továbbra is állásaikban maradjanak.

A Helyi Vasútnál és társállalatnál komoly bajok voltak már rögtön a felszabadulás utáni időben. Sokszor rámuldítottuk és nem egyszer a szakszervezet is foglalkozott az ügyvel. Veleghány nyugatos tiszt, vagy B-listás feljvetérel jelentkezett, ott tart karokra találni. De ha pályamunkás akart kalauz, vagy kocsivező lenni: az lehetetlen volt. Itt a néhány kivétel nem lehet méntéség. Ez abból adódott, hogy a legfelsőbb vezetében olyan emberek ültek, akik maguk is hásonszörűek, B-listások, munkáscellenesek. Ezeknek sikerült pozícióval igazgatósági tisztséget korrumpálni a munkássorsból származó szakszervezeti vezetőt, Fügula Jánost és az ÜB elnökét, Simon Pétert. Velük már a szakszervezet és pártjuk leszámolt. Megérdemelt sorsuk érte utól őket. Ezt a pályát dicsőtelennül befutották, tehát távoznuk kellett, még dicsőtelennél!

Meddig még osztályvezető urak?

De fél munkát végzünk, ha a szemémi vezetők továbbra is helyükön maradjhatnak. Mennie kell Sallai György tanácsosnak, a forgalmi osztály vezetőjének, aki minden nyugatos, vagy pilótatisztet, minden B-listás tisztviselőt támogatott és felvett. A legkövetkezőekben elfensége volt a munkásszótálynak és ezt az együttműködés és az egyesülés megállításával fejezte ki. Az állampárti jobboldali beállítottsága miatt távolították el és ezt a mentálitást ápolta tovább a Helyi Vasútnál.

De folytathatnánk a többi B-listás felsorolását. A számtalan nyugdíjazott megemlékséssel, akik két fizetést húznak magas beosztásuk után, vagy a nyugatiot aktív tisztakkal. Ez mind-mind azt bizonyítja, hogy a DHV debreceni üzletvezetőségénél komoly bajok vannak. Ahol ilyen töményen lehet fel a jobboldal, ott nem a véletlen keze játszott közre. Ugyes, mester csoportosította a társaságot.

Nem maradhat Péntek József, a személyzeti osztály vezetője, akik politikai megbízhatatlanság miatt a 2/a pont alapján B-listázták az OTL-ből. Péntek azzal vívta ki a dolgozók ellenszenvét a Horthy-rendszerben, hogy a legdurvább hangon utasította el a betegpénzre jelentkező munkásokat. Így legálább több jutott a dolgozók filléreiből gyűjtött pénzből hadianyag és löszergényre a Horthy-rendszer esztelen háborújára. De menthetetlen bűnét, melyet a múltban a munkásszótály ellen elkövetett, csak tehető új és döntő fontosságú állásában.

Ha iparügyi miniszterek és államtitkárok hagyták ott kényelmes bársonyszéküket (persze nem örként), beháthatjuk: nem nagy a áldozat, osztályvezetői pozícióról lemondani. Még mindig megvan a lehetőség, hogy mint fizikai munkások, vagy kistisztviselők beálljunk. Ez azonban haladéktalanul jelenték be, helyüket pedig adják át olyan becsületes dolgozóknak akik képességüket a munkásszótály javára fogják kamatoztatni.

Munkásakadémia

Az MKP Munkásakadémiája Világpolitikai sorozata csütörtökön délután öt órakor tartja záróünnepélyét a MEMOSZ helyiségében (Kossuth-utca 1. sz.), ahol a látogatási bizonyítványokat is kiosztják. Az ünnepélyen a rendőrtanostály kultúrgárdája adja a műsort és a párt debreceni végrehajtó bizottságának több tagja is felszólal. Kérjük a Munkásakadémia valamennyi hallgatóját (magyar történelem és közgazdaságtan is), hogy az ünnepségen pontosan 5 órakor jelenjenek meg. A rendőrtanostály hallgatói is egységesen vesznek részt az ünnepélyen.

Debreceni ifjúsági küldöttség a budapesti ünnepségeken

Reggel kilenc órakor a Petőfi-terén háromszáz debreceni ifjú és leány állott az orosz emlékmű előtt. Budapestre mentek, ahol a nagy ünnepségeken képviselték a debreceni ifjúságot. Elindulás előtt Balogh István főispán, Asztalos Sándor kultúratanácsnok és Lemhényi Jenő a megye, a város és a 48-as bizottság nevében szólottak hozzájuk. Az ifjúsági küldöttség nevében Szabó Zoltán választott a bücsüztató szavakra, majd zászlókkal és énekszóval fegyelmezett sorokban elindultak az állomásra és beszélték a számukra fenntartott különkocsikba, melyek a menetrendszerű tizórás vonattal elindultak Budapestre.

Elkészült a Kefegyár új emeletes műhelye

Március tizenötödikét a Kefegyár egy új egyszintes műhelyépület felavatásáya ünnepelte meg. Tavaly augusztus elején a hároméves terv első napján fogtak hozzá az építéshez és a centenáriumi ünnepre sikeresen be is fejezték a majdnem harminc méter hosszú épületet.

A bensőséges avatóünnepélyen megjelent Kóvári László az MKP részéről, Paláki József ipartulajosa, a Munkások szakszervezetének titkára; Bokor Lajos és Földvári József, a magánalkalmazottak szakszervezetének titkára. Valamennyien méltatták a nap jelentőségét. Az üzem részéről Faik László igazgató válaszolt az üzem munkásainak ádózatos munkáját, amellyel a felszabadulás óta a teljesen rombadöntött üzemet felépítették.

SCHIFFMAN IBOLYA és BERGER MIKLÓS JEGYESEK Minden külön értesítés helyett

HOTEL PANNONIA ASTORIA 60 szobával 150 szobával egy vezetés alatt BUDAPEST Központl fűtés, hideg-meleg folyóvíz, lift. Mérsékelt árak

Törő Sándor pénzbeszedő 42 éves korában Budapesten elhunyt. Temetése Debrecenben lesz szerdán 4 órakor a 2. B. ravatalozóteremből. Gyászolják: bánatos felesége, gyermekei, szülei, testvére, sógorai, sógorai, a kiterjedt rokonság, valamint kártársai és jóbarátai. Minden külön értesítés Gyászlap) helyett. Lakás: Szarvai Ferenc u. 16. szám. Gebauer rendezel.

Házinyúlborít, rökabórt és mindenféle vadbórt legmagasabb áron vesz. Magyarország Bőr- és Szőrmeárugyár Kft. Gyártalep Debrecen, Varga-u-u, 32 — Kikészítést, festést vállalunk

1948 MARCH... Rádó Istvá... IDŐJOSLA... KAL... Az itélőt... Gyermek... Könyvel... Vorosma... Debrecen... Szenczió... Rényi Józse...

HIREK

Radó István kitiintetése

Radó István elvtársat a „Néplap” felelős szerkesztőjét a köztársasági elnök március 15-én, a Köztársasági érdemrend ezüstközlőjével tüntette ki.

IDŐJÓSLAS. Iddönként megélni a nyugati, északnyugati szél, felhőátvonulások, sokféle fűtő eső. A hőmérséklet alig változik.

Az Allami Kórház ideggyógyászati szobájából ismeretlen tettes ellopott egy orvos kopogtató kalapját és egy phonendoscopot. A szokatlan lopás ügyében a rendőrség megindította a vizsgálatot.

A Debreceni Allami Gyermekekéltan Alomása a Szülői Iskola új előadásorvában ma délután 4-5 óráig a ref. Kollégium I. emelet 18. sz. tantermében Szűcs János tanítóképző intézeti gyakorló iskolai tanár tart előadást „A gyermek írás és rajzképessége fejlesztése” címen. Az előadásra minden érdeklődő szülő és pedagógust szívesen lát az intézet. Belépődíj nincs.

Vadírát készült a debreceni népgyűlésen dr. Szolnoki Zoltán beszörményi ügyvéd ellen, aki a 6/2. munkásszázadnál beosztottjával kegyetlenkedett.

Kigyulladás és leégés Madaj István szepesmester, Belélegő 476. szám alatt évó tanúja. Az épületben lévő mintegy hat mázsa tengeri, két mázsa árpa és apró-cseprő holmik bennéglek, azonban a nagyrészt bűrt sikerült megmenteni. A kár így is meghaladja a 4000 forintot.

KALAPOT FRANKTÓL ARANY BIKÁ

Az ítéletábra ma tárgyalta a megszökött Bérés József kabai malmos testvércsének ügyét, akit annakidején a bíróság 8 hónap börtönrre ítél. A tárgyaláson bizonyításkiegészítést rendelt el és elnapolták.

Gyermekéről legszebb emléket kaphat Gisser fotó. Piac-u. 43. szám. (x)

Helyszíni tárgyalást tartott tegnap a törvényszék Farkas-tanácsa a Pannónia-garázsban, ahol hónapokkal ezelőtt Dusinsky Ferenc gépkocsivezető kocsijával a fal mellé szorította Félégyházi Sándor debreceni lakost, aki 20 napon túl gyógyuló sérüléseket szenvedett. A tárgyalást szerdára napolták, amikor újabb tanúk hallgatnak ki.

Vadírát készült a debreceni népgyűlésen Kovács Gábor volt rendőrfogalmazó ellen, aki 1944-ben gettóparancsnok volt és számos kegyetlenséget követett el.

Könyvelési szakiroda Vorósmarty-u. ca 24. sz. Telefon: 117.

Debrecen város Zeneiskolája az Országos Zeneiskolák közötti tanulmányi versenyen résztvevő 70 növendéke közreműködésével f. hó 17., 18. és 19-én este fél 6 órai kezdettel három nyilvános hangversenyt tart. Belépőjegy ára 3 és 4 forint.

Stenzáció az állatszerkesztők. bant Husvétli Vásár márc. 16-31. Tényleges áraból 20-tól 4 százalékgig kedvezmény. Soli állatszertár, Piac-u. 42. Marx-ház. (x)

Az este 8-9 óra között három belőre kibontani igyekezett Mátrai Imre Csapó-utcai kereskedő üzletének tűzfalát. Már munkájukkal majdnem készen voltak — amikor valaki megzavarchatja a belőreket — mert belőre-szerzők maguk után hagyva, elmenekültek a Tót-falussy-tér irányában.

Révai József: A szociáldemokrácia két irányzata, 1.50 Ft. — Kusinon: A mai jobboldali szociáldemokraták, 1.50 Ft.

Kapható: SZABADSÁG könyvesbolt Városháza épület

Törvénybe iktatta az országgyűlés 1848 emlékét

Tildy, Dinnyés, Rákosi, Szakasits, Révai és Vorosilov marsall beszéltek Budapesten a centenáriumi ünnepén

Hosszú idő óta nem látott pompával, zászlóerdővel ünnepelte Budapest március 15-ét.

Előző este lampionos felvonulás volt a társadalmi szervezetek bevonásával, majd Dinnyés Lajos miniszterelnök adott diszvacserát a Gellért-szálló márványtermében a külföldi delegációk részére. Zúgó taps köszöntötte Vorosilov marsallt, aki a szovjet delegáció élén érkezett.

Hétlőn reggel hét órakor zenés ébresztővel, majd fél kilenckor a Petőfi-szobornál lezajlott koszorúzással kezdődött a március 15-i ünnepség. Koszorúkat helyeztek el Kossuth Lajos szobránál, Kossuth Batthyány, Tancsics sírjénél, Bem apó szobránál és a Batthyány örökmeccsénél.

Délután 10 órakor nyitották meg az országgyűlés ünnepi ülését a külföldi küldöttek, a honvédség, rendőrség, a legfőbb állami hivatalok, a tudományos és művészeti élet képviselőinek és a Kossuth-díjjal jutalmazottak jelenlétében.

Nagy Imre, a Ház elnöke meleg szavakkal köszöntötte a megjelent Tildy Zoltán köztársasági elnököt, Vorosilov marsallt, Gressuha ukrán elnököt, majd a többi külföldi küldöttet is. Ezután Révai József lépett az emlvényre, hogy előadja az 1848-49. évi forradalom és szabadságharc emlékének megörökítéséről szóló törvényjavaslatot. Ez a törvényjavaslat — mondotta — azt jelenti, hogy hároméves demokráciánk tetteit és vívmányait illesztjük bele a magyar haladás történelmi folytonosságába, a magyar nemzet tisztelete és kegyelme bizonyosságául. Győzni akkor még nem tudtak, csak kitérték a célt egy évszázadra az Achim Andrásoknak, a Bajcsy-Zsilinszky Endrőknek, a Károlyi Mihályoknak és Schönherz Zoltánoknak. Kis népek voltunk, de nagy nemzet, mert harcolni mertünk nemcsak a magun kizsáért, de az ember haladás sebb ügyéért is.

Majd foglalkozott a magyar történelem nagyjainak méltatásával, különösen pedig Kossuth és Petőfi eszméivel. Megoldottuk a ránk maradt régi feladatokat és vállaltuk az újakat is a nagy Szovjetunióval egyetemben az egész haladó emberiséggel menetelünk.

Dinnyés Lajos miniszterelnök beszéde után nagy ováció közepette lépett a szónoki emlvényre a teljes tábornagy díszben Vorosilov marsall, a Szovjetunió miniszterelnökhelyettese. Beszédében kifejtette, hogy a két nép történetében igen sok a közös vonás. A magyar népnek hosszú ideig kellett harcolnia a Habsburg-monarchia igájának lerázásáért, a szovjet népek pedig a cári önkényuralom megszüntetése érdekében. Csernisevszkij 1848-49-ben naplójában a magyar nemzeti felszabadító mozgalom győzelmét kívánta, fél századdal később pedig lapjában, az „Iszkra”-ban a szegény bélyegét sűtötték rá az orosz cári kormány bünnös politikájára, mely csapatokat küldött a népek elnyomására.

Anton Forziczki lengyel küldött, Anton Jugov bolgár belügyminiszter, Stefan Vojtecz a román küldöttség és Gyilasz Gyilován jugoszláv miniszter és Zdenek Fierlinger csehszlovák iparügyi miniszter szóltak fel ezután a Parlament ünnepi díszülésén. Utána a köztársasági elnök elé terjesztették a törvényjavaslatot aláírás végett, majd Dinnyés Lajos miniszterelnök ellenjegyezte.

Ezalatt az Országház-téren száz-czres tömeg sorakozott fel, ahol az országgyűlés végeztével a kormány, a képviselők és a külföldi küldöttek is megjelentek.

Szakasits Árpád nyitotta meg a nagygyűlést és üdvözölte a megjelenteket. Utána Tildy Zoltán beszéde következett. Üdvözölte a küldöttségeket, melyek történelmi szabadságünnepeknök megjelentek és biznyságot tettek utunk helyesége és a velünk való együttérzésük mellett. Köszöntötte a külföldön élő dolgozó magyarsá-

ma hazajött demokratikus érzésű és meggyőződésű képviselőit is.

Ezután dűbörgő taps fogadta Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettes felszólalását, aki többek között a következőket mondta: A népi demokrácia sorra verte ki állásából a nyílt és titkos reakcióit és éppen a centenáriumi napjaiban érkezünk el ahhoz a szimbólikus jellegű eseményhez, mely a munkáspártok egyesülésének tényével igazolja az egység szükségességének felismerését. Elérkezett az idő a Nemzeti Függetlenségi Front újabb megerősítésére.

Rákosi Mátyás ezután kifejtette, hogy a 48-as hagyományok szellemében cselekszik a magyar dol-

gozó nép, amikor március 15-ike százszentlendős fordulóján kezdi meg hatalmas termelési versenyét és amikor ezen a napon osztja ki az újjáépítő munka, az egyéni kezdeményezés, a közös erőfeszítés hőseinek jutalmát, amelyet Kossuth Lajosról neveztek el. Rámutatott annak jelentőségére, hogy három esztendő alatt Hitler utolsó csatlósáiból a népi demokráciák nemzeleinek megbecsült tagjává küzdöttük fel magunkat, aminek eredményei azok a szerződések, amelyek őszinte baráti viszonytal kötnek össze a szomszéd demokratikus népekkel, köztük a Szabadítónkkal, a hatalmas Szovjetunióval.

Összeült a magyar parasztfjúság első országos kongresszusa

Kedden reggel a Sportcsarnokban ült össze a magyar parasztfjúság első országos kongresszusa. Non György képviselő, a MHT főtitkára vázolta a részekre szakadt parasztfjúság felszabadulása utáni életét és kijelentette, hogy ennek a kongresszusnak a feladata az egységes parasztfjúság megerősítése.

A megnyitó után Gosztonyi János képviselő az ifjúság politikai helyzetét ismertette.

Közben megérkezett Tildy Zoltán köztársasági elnök. Felszólalásában örömeinek adott kifejezést, hogy együtt üdvözölheti a parasztfjúság legjobbjait. Kihangsúlyozta, hogy a parasztfjúság egysége indot nyújt a felemelkedésre. A hallgatóság lelkes tapsra közbén Tildy Zoltán kezettfogott Non Györggyel és kijelentette, hogy ez a kézfogás az egész magyar fiatalságnak szól.

Végleges a kiskereskedők egysége Debreceniek a KISOSZ országos választmányában

A KISOSZ március 13-án tartotta alakuló közgyűlést Budapesten. A közgyűlésen Vass Zoltán, a GF főtitkára, Rónai Sándor kereskedelem- és szövetkezetügyi miniszter és Kossa István, a Szaktanács főtitkára üdvözölte a kereskedő-egységet.

Az alakuló közgyűlés határozatot hozott, hogy a KOKSZ-ba tömörült kiskereskedők testületileg belépnek a KISOSZ-ba. Így formailag is megszűnt a KOKSZ. Országos választmányban

elnökké egyhangú lelkesedéssel választották meg újból Kommenov Pál országgyűlési képviselőt. A vezetői székbe Gulyás Ferencet, a debreceni Kereskedő Társulat ügyvezető elnökét, országos társelnökké, Vágó Sándort országos alelnökké, Keiner Miklóst az elnöki tanácsba, Szűcs Józsefet és Farkas Lajost a nagyválasztmányba, Lusztig Leót pedig választmányi pótlagnak választották meg.

Kitüntetések a debreceni honvédkerületnél

Lélekenlő ünnepség keretében emlékeztet meg a debreceni honvédkerület is a szabadsághősökről. A Péterfia-utcai parancsnokságon megtartott ünnepségen Szász Ferenc vezérőrnagy üdvözölte a polgári és katonai kiküldötteket, majd kiosztotta a köztársasági elnök által adományozott köztársasági érdemérméket. Aranyfokozatot kapott dr. Dezső László lelkes-alezredes

és Sallay Róbert alezredes, ezüstközlővel kapott Pintér György százados, Kiss József főlözrsőrmester és Fábán Ferenc törzsrőrmester. Bronzfokozatot kapott: Magyarai Géza hadbíró-alezredes és Szűcs Sándor törzsrőrmester. Kiosztott még Szász vezérőrnagy 76 kerületi elismerő oklevelét a honvédség tagjainak.

KERESKEDELEM SZÍNHÁZ

Március 22-én délután 6 órakor nagygyűlés lesz a budapesti Sportcsarnokban. A gyűlés eszónoka: Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettes lesz. — Felhívjuk a kártársak figyelmét, hogy 19-én délig, ezakosztályonként legalább 10 taggal jelentsek be részvéte. Hűket!

A vigalmi és hölgybizottság tagjai ma délután 5 órakor a Társulat kistermében megtartandó értekezleten megjelenni sziveskedjenek. — A szik. vízkészítők szakosztálya ma délután fél 6 órakor a Társulat földszinti helyiségében gyűlést tart. Minden tag hozza magával bevallását 147 január 1-től július 31-ig terjedő forgalmáról. A bevalláson fel kell tüntetni az alkalmazottak számát, lakhelyét, telep. helyét és azt is, hogy ki melyik adóosztályba sorolja magát. — Textilkis. kereskedők! Az iparügyi miniszter rendeleto értelmében a férfing T-5 típus freckóból készíte 33,70 Ft, férfi rövid alsónadrág típus freckóból készíte 17,20 Ft. — A Kerületi Kereskedelmi és Iparkamara mellett működő véleményező bizottság ma délután 5 órakor a kamara hivatalos helyiségében ülést tart.

LATABAR KALMÁN SZOMBATON

A legnagyobb neveltető, Latabár Kálmán, a felnöttek és gyermekek népszerű Latyija szombaton délután 5 és este 8 órai kezdettel 2 és félórás kacagóorkin keretében lép fel jónévv partnereivel: Szondy Biri és Szenes László, valamint a volt csodagyerek, Cziffra György zongoraművésszel a Bika nagytermében. A műsorban 75 perces szereplés lesz Latabárnak. — Jegyelövétel a Bika hallban délelőtt 10-12 óe délután 4-6-ig, Szombaton egész nap. (x)

A CSOKONAI SZÍNHÁZ MÜSORA

Szerdán este 7 órakor: Csiesonának három lánya. Berletezűnet. Csütörtökön este 7 órakor: Csiesonának három lánya, A bérlés és Szelvényberlet.

Pénteken este 7 órakor: Csiesonának három lánya. Dolg. pénteki bérl.

Timár Ilia vendégfelléptével van a színház műsorán a nagyszerű Csiesonának három lánya operettújdonás a héten minden este. Pompás gáláltás, Vidám ezórakozás és kacagás. (x)



KÖZÖS PARTNAPOK Március 13. csütörtök: Szabadságtételep (Kultúrház) 6 óra: dr. Molnár Gyöz és Lendvai Ferenc; Csár Ferenc és Bazsó László. Sztyoritolop (Pozsony-út 16.) 6 ó: Kulcsár Ferenc és Bazsó László.

Március 19. péntek Rokkanttételep (Miképersi-úti SzDP) 6 óra: Györi Gáepár és dr. Kiss Sándor.

A szabadságtételepi hízzalmi elvtárek 17-én, szerdán délután 6 órakor az MKP szabadságtételepi székületában jelennek meg.

Akik a Munkáskadézia Világpolitikai laozatának előadásait hallgatták, a bizonyítványok átvétele végett a záróünnepén csütörtökön délután öt órakor Csapó-utca 58. szám alatt jelenjenek meg. Révai József: A szociáldemokrácia két irányzata, 1.50 Ft. Kusinon: A mai jobboldali szociáldemokraták, 1.50 Ft. Kapható: „Sabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

ORSZÁG — VILÁG

Dimitrov bolgár miniszterelnök vezetésével hétfőn bolgár kormányküldöttség utazott Moszkvába hogy barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződést kössön a Szovjetunióval.

A De Gaulle-féle jászisa párt különleges rohamosztagokat szervez a munkásosztály, a sztrájkolok és a tüntetők ellen. Baubell föltárhelyettes jelentette ezt be vasárnap Párizsban.

A Népi Kollégiumok Országos Szövetsége centenáriumi nagygyűlést tartott a Városi Színházban. Az ünnepségen megjelent Tildy Zoltán köztársasági elnök, Rajk László belügyminiszter, Ortulay Gyú a kultuszminiszter, Veres Péter honvédelmi miniszter. Az ország minden részéből több, mint tízezer kollégista küldte el a nagygyűlésre 50-30-as csoportokban kiküldötteit.

KÖZELLÁTÁS

Tengerifliszkutálás. Az I kategóriabeli fűszerkereskedők csütörtökön, a II kategóriabeliek pénteken, a III. kategóriabeliek szombaton vehetik át tengerifliszt kiutalásukat.

Kenyérjegybevitás. A hatósági élelmiszerjegy 11., 12-es és a pótlójegyek 21-24. szelvényei 24-én, ezerdán estig érvényesek és azokra kenyér szolgáltatást lehet kérni.

Azok a fűszerkereskedők, akik még a tejkonzervvel nem érmizáltak el, 18-án a közellátási központi irodában (Vöröshadereg-útja 28. I. em. 6.) a tejkonzervre vonatkozó könyvvél és nyugtákkal jelenjenek meg az elszámolás végett. Műadatok a fűszerkereskedők, akik a tejkonzervet eladták, vagy bármilyen módon elidegenítették, kötelesek minden darab tejkonzerv helyett 1 liter tejet a közellátási ügyosztály által megadott intézmény címére szállítani, utóóó emlvépsnrducmfvpsnrducmf

MNDSz szövetkeze

- Férfi ing, sport kék és szürke 28.80
zeleir 39.80
Típus tisztá gyapjú férfi öltöny 339.—
kamgánszerű 288.—
Delén kombiné komplett méret 14.90
Típus női harisnya 7.40
férfi zokni 7.—
Típus női cipő, barna, fekete 87.50
női szandál, divat modellek 78.-tól
Sláger női cipő, amíg a készlet tart 66.—

Mindenféle textil- és háztartási cikkek a legolcsóbban! Vidékre utánvétel. BUDAPEST IV. Somogyi Béla-út 12

SPORT

Valóság a csepeli disznó...

Csepel-DVSC 2:1 (1:1). Vezette: Barna B.

Több mint 4000 néző előtt került sorra a nagy érdeklődéssel várt találkozó. A mérkőzést a hatalmas balcsanakoscsal játszó DVSC — szerintünk — bírói hibák miatt vezette el, mert ha a játékvezető megadja a második félidő 2. percében a Csepel gólvonalán teljes terjedelmével tulitott labdát, majd a 15. percben Rédei kezése miatt 11. est ad, másképp alakult volna a végeredmény. Nem is beszélve azokról a hatalmas kapufákról, valamint kapuelőtti kavarodásból, melyeknek a gólt csak a jó hővér csepeli disznó mentette meg. Ennek ellenére meg kell állapítanunk, hogy a vendég csapat éppen játszott, a DVSC viszont sokkal lelkesebb volt.

A gólokat az első félidő 14. percében Kőzsián, majd a 41. percben Fenyvesi II. szerezte, míg a győztes gól szintén Fenyvesi II. 1. órából esett.

Elfújta a szél a MÁV KASE és DMTE pontjait

A tavaszi júny második fordulójára, a hatalmas szél rányomta bélyegét. A debreceni csapatok — a Dohánygyár kivételével — gyengén szerepeltek és így a bajnokságban a PMÁV, a KMSE és Balkány erősen felzárkózott a két debreceni csapatához. Részletes eredmények: Dohánygyár—Kisvárdai ISE 6:3 (5:1). Vezette: Kise. Góllövők: Szondi (5), Acs (2) és Nagy, ill. Boji (5). — Balkány—Fehérgyarmat 2:0 (0:0). Vezette: Sárosi. Góllövők: Rácz és Szabó. — Karcagi MTE—Nagykálló 1:0 (1:0). Vezette: Biró. Góllövő: Nagy. — Nyírbátor SE—DMTE 2:0 (2:0). Vezette: Herr. Góllövők: Fekete és Szabó. — Puszkaladányi MÁV—MÁV-KASE 2:0 (2:0). Vezette: Egresy. Góllövők: Csontos és Ljeter. Kihátrék a PMÁV-ból: Gellén I., Marsi, Csontos és Dronny, a MÁV-KASE-ből Kiss.

GYŐZÖTT A DVSC ÉS A MÁV-KASE ÖKÖLVÍVÓ EGYÜTTÉSE

Vasárnap a DVSC sportcsarnokában mintegy 800 főtől nézősereg előtt került sorra a DVSC—Szolnoki MÁV. míg hétfőn a Kereskedelmi iskola tornatermében a MÁV-KASE—DMTE összecsapás.

DVSC—Szolnoki MÁV 9:7 (előlábók a debreceniek): Balázs ellen az első menetben erőteljesen győz Mirjeszlai Dabó szintén az I. menetben erőteljesen harcolt ki Bujáki ellen. Oláh—Józsa találkozó döntetlen, habár valójában Oláh sokkal jobb volt. Tamási nagy küzdelemben veri Molnár III.-at. Hátrangozó—Molnár II. mérkőzés eldöntetlen. Harangozót jobbnak hittük. Farkas szintén döntetlenül végzett. Brézival, itt viszont a szolnoki vereséggé volt jobb. Kovács a nap legeszebb öklözését mutatva veri Furecsát. Mihályi (szolnok) ellenfél nélkül győz. — MÁV-KASE—DMTE 10:4 (előlábók a MÁV-KASE-vel): Ecsedi pontozással győz Fodor ellen míg Varga és ellenfele, Jóny. árszett a súlyhatáron. A barátságos találkozót Jóny erőfőlyéssel nyerte. Aradi ellen fejelés miatt a II. menetben leléptetik Szabót. Kormos ellen Farago a II. menetben feladta. Szász kiütötte Kovács, míg Csordás ellen Teszlert leléptették. Az utolsó mérkőzésen Rab vereséget szenved Eperjessitől. Eperjessinek (MÁV-KASE) a nehézsúlyban nem volt ellenfele.

Katasztrófiális versenget szenvedett a Vidék válogatottja. A centenáriumi ünnepen lejátszott találkozóon Budapest válogatottja 7:1 arányban „tönkrevette” a csapnivalóan rosszul összehajlítot csapatot. A debreceni játékosok közül Vihar és Komlósi végig, B. Nagy a második félidőben szerepelt a csapatban. B. Nagy játékaival így is kiemelték a mezőnyből. Krémer min-taszerűleg vezette a mérkőzést.

Nagy érdeklődés nyilvánul meg a csehlovák Spartánői kosárlabdacsapatának vendéglátására.

A MÁV-KASE házi legyeimj bizottsága Bartha és Horváth labdarúgók kiállítását felügyeltette.

Egyénileg Nagy egész bizonytalanul vedett. Szilágyi II. a második gólnál elbámészkodott, egyébként kielégítően játszott. B. Nagy az utolsó 10 perctől eltekintve, kitünő volt. Tiszta sokszor nem tudta kit fog és többször elkallandozott. Csordás jó volt, fejlett úr volt a levegőben. Telki csapatának leg-jabbja volt, azonban végig ő sem bírta. Komlósi néhány nagyon szép dolgot csinált, Kőzsiának pihenésére van szüksége. Egész gyenge volt, Szabó I. sem nagyon vette észre magát. Sidlik oroszlanmódra harcolt több-kevesebb sikerrel. Vihar még mindig niusz-jazsi formában. A Csepel legjobbjai a technikus Rákosi volt. Rajta kívül Nagy II., Hires, Marosvári és helyenként Rédei és Szentesi érdemel dicséretet. Barna B. a fent említett két sorsdöntő hibától eltekintve, jól vezette a mérkőzést.

Horváth, Bócsa és helyenként Deményi. — Kisvárdai MSE—Berettyóújfalui SE 3:0 (1:0). Vezette: Köstner. Góllövők: Leveleki II., Parti és Takács.

A bajnokság állása az I. osztályban a következők:

1. MÁV-KASE	14	9	1	4	45:18	19
2. PMÁV	14	8	3	3	34:16	19
3. KMSE	14	9	1	4	42:21	19
4. DMTE	14	8	2	3	40:19	18
5. Balkány	13	9	—	4	25:18	18
6. BUSE	14	7	3	4	32:21	17
7. Postás	13	6	3	4	32:26	15
8. Nyírbátor	14	6	2	6	30:32	14
9. KISE	14	5	2	7	30:34	12
10. Dohány	14	6	—	8	33:46	12
11. Nagyálló	14	5	1	8	30:41	11
12. Karcag	13	1	—	12	13:54	2
13. Gyarmat	13	1	—	12	7:45	2

TOTO-EREDMÉNYEK

A toto 22. fordulójában mintegy 100.000 ezrelénnel küldtek be kevesebbet, mint a múlt héten. Eredmények: MOGURT—MTK 2, DVSC—Csepel 2, Szeged—Elektronos 2, ETO—MATEOSZ 1, SalBTC—EMTK 1, Szolnok—Kispest 2, Pápa—Dorog 1, Kecskeméti MTE—Kecskeméti AC 1, Ózd—Diosgyőr 1, Nyiregyházi MADISZ—Miskolci VSC 1, III. ker MADISZ—ERSO MADISZ 2, Bpest—Prága e-marradt, Ganz—Gázgyár X. — A nem hivatalos jelentés szerint a 12 találkozó szelvények csoportjában (39 db), mintegy 16.000 forintot, a 11 találkozóknál (1700 db), 350 forintot, a 10 találkozóknál (19.000 db), 30 forintot nyertek a szerencsés fogadók.

Hajdúszoboszlói pályázó a főnyeremény nyertesek között. A toto 22. fordulójában Debrecen környékén két szerencsés fogadónak volt 12. es találat. Egyik jarmé hajdúszoboszlói lakos, Weher Gyulának hívják, míg a másik győztes Varga Lajos (Dereske).

A szabadságharc 100. évfordulóján a debreceni határban Nagy Sándor halomtól férfi kegyeleti staféta indult. Az útvonalat végig hatalmas számú nézősereg vette körül és az elsőnek befutó Huzsi Lajost óriási ünneplésben éreztesítette a mintegy 7000 főnyi közönség. Huzsi (Tanítóképző) koszorút helyezett el a Kossuth-szobor talapzatára. Az elsőnek befutó Tanítóképző ellen azonban az Egyetem óvat emelt, mert a Tanítóképző utolsóelőtti futója szabálytalanul rövidebb távot futott, így jogtalan előnyhöz jutott. A rendezés hosszas helyezési tanácskozás után helyt adott az óvának és így az Egyetem nyerte a centenáriumi váltót. 2. Piarista gimnázium. A Szabadságharstól női váltó indult, itt a Svétsi ipari lett az első, melynek utolsó futója, Csécsits Gabriella helyezte el az iskola koszorúját a Kossuth-szobron. 2. Dóczy gimnázium, 3. Svétsi gimnázium. — Hajdúböszörményből külön váltót indítottak Debrecenbe. Itt az első a Hajdúböszörményi ref. gimnázium lett a hajdúböszörményi SZIT

A Rendőrség pompás győzelme a II. osztályban. Részletes eredmények: DMTE II.—MEMOSZ 5:4 (4:1). Vezette: Horváth. Góllövők: Schnitzler (2), Rosenberg, Fohn II. és Malkai, ill. Szabó (2) és Dihen (2). — Rendőrség —D. Török 7:1 (3:0). Vezette: Nagy I. Góllövők: Gombos (3), Vámos (2), Puskás II. és Fülel, ill. Győrössi. — Hajdúszovát—Kaba 1:0 (1:0). Vezette: Pásztor. Góllövő: Kovács (öngól). — Hajdúszoboszló—Dócsa MADISZ 3:2 (2:0). Vezette: Szilágyi. Góllövők: Nagy (3), ill. Tim és Gáspár. — Harmónia—D. Barátság 2:2 (1:1). Vezette: Molnár. Góllövők: Kocsis (2), ill. Derceskei (2). Derceske—Hajdúszoboszló Barátság 6:2 (0:0). Vezette: Szánthó. Góllövők: Magyar (2), Tassi, Vajda, Berdis és Sagi (11. löb), ill. Szabó (2). — VAOSZ—Hajdúnánási MADISZ 12:1 (6:0). Vezette: Sorzezi. Góllövők: Bodoni (9), Hegedűs, Gyarmati és Genosy, ill. Nagy. — Polgár—Büdszentmihály 5:0 (1:0). Vezette: Török — Dohánygyár—Hajdúböszörmény 2:0 (0:0). Vezette: Farago. Góllövő: Cséle (2). — Hajdúnánási TK—Tiszafüred 4:1 (2:1). Vezette: Tasnádi. Góllövők: Batta (2), Huzsi és Szombati, ill. Barna. — DEAC—Balmazújváros 1:0 (0:0). Vezette: Farkas. Góllövő: Tóth K. — Tiszalök—MÁV-KASE II. 9:0 (6:0). Vezette: Tassy. Góllövők: Borbély (4), Losonczy I. és Mészáros (2—2) és Losonczy II. — DVSC II.—Postás II. 5:1 (4:0). Vezette: Veress. Góllövők: Ludvig (4) és Szegedi, ill. Sarkadi. — Puszkaladányi KISE—Karcagi Haladás 4:2 (0:2). Vezette: Szilágyi. Góllövők: Ferenczik (4), ill. Kocsis és Kun — BUSE II.—Báránd mérkőzés elmaradt, mert a kijelölt játékvezető nem jelent meg. — Kunmadaras—Törökcsanaklős 7:1 (4:0). Vezette: dr. Csaba. — Nyírmada—Ny. MADISZ II. 3:1 (2:0). Vezette: Hársányi.

Az NB I. vasárnapi eredményei:

MTK—Mogúrt 16:0 (10:0). Az autók nyolc tartóval álltak ki, mert a „nagyok” anyagi vonatkozású ügyek miatt sztrájkba léptek. — Elektromos—Szeged 2:1 (1:1). — Ferencváros—SZAC 3:1. — SalBTC—EMTK 5:0. — ETO—MATEOSZ 3:1. — Kispest—Szolnok 3:1. — Újpest—Haladás 3:2. A befejezés előtt 15 perccel még a szombathelyi együttes 2:0-ra vezetett. A tabella állása a következők:

1. Csepel	21	18	1	2	51:20	37
2. Vasas	20	13	3	1	46:22	32
3. Ferencv.	21	14	4	3	48:28	32
4. Újpest	21	13	5	3	67:51	31
5. Kispest	21	13	4	4	52:31	30
6. MTK	21	13	3	5	72:21	29
7. Haladás	20	8	6	6	39:32	22
8. MATEOSZ	21	6	9	24	24:18	17
9. V. ETO	20	8	1	11	36:38	17
10. Elektr.	21	5	6	10	26:41	16
11. SalBTC	21	5	5	11	21:43	15
12.15. DVSC	20	5	3	12	27:50	13
12.15. EMTK	21	5	3	13	27:50	13
14. Szolnok	21	5	3	13	24:47	13
15. SZAC	21	3	6	12	27:54	12
16. Szeged	20	4	3	13	23:42	11
17. Mogúrt	21	4	3	14	30:66	11

A hét tizenegye első csapatába a mutatott játék alapján B. Nagy és Komlósi került be. Dicsőretek kaptak: Csárdás, Telki és Vihar.

A Magyar Úszószövetség centenárius versenyén a 100 méteres női hátúszásban Novák Ilona, az 500 méterre férfi gyorsúszásban Mitró javította meg a magyar csúcsot.

A MÁV-KASE volt labdarúgója, Kohut László (Budapest) 16.000 forintot nyert a toto legutolsó fordulójában.

A DEAC kosárlabdázók nagy napja. Mindhárom csapatuk megverte a DVSC együttesét. Eredmények: DEAC II.—DVSC II. férfi II. osztály 32:24 (13:17). Vezette: Kiss Magda és Bileto. Kosárlabdázók: G. Nagy és Perecseny (6—8), Antal (6), Sztanó (5), dr. Kapros (4) és Alberti, ill. Arany (9). Balogh F. és Kárpáti (5—5). Balogh II. (5), Csehi (2). — DEAC I.—DVSC I. 31:16 (16—10). I. osztályú női. Vezette: Kocsis és Brekóvi. Kosárlabdázók: Kiss (14), Oláh (6), Csapó (4), dr. Kapros (3), Wanko és Moosonyi (2—2), ill. Miklei (8), Kelemen, Hajdú és Sipos (2—2), Szélei és Pósalaky. — DEAC I.—DVSC I. 16:14 (8:10). I. osztályú férfi. Vezette: Brekóvi és Kocsis. Kosárlabdázók: Oláh (8), Szűcs (4), Fodor II. és Máthé (2—2), ill. Elteto, Pöldes (4—4), Nagy I., Nagyházi és Oláh (2—2). — Nyiregyházi MÁV—Kinizsi 25:24 (10:10). Férfi II. osztály. Vezette: Törös és Gyarmati. Kosárlabdázók: Veress (16), Szilágyi (5), Tamás és Jenyári (2—2), ill. Bánkuti (8), Kertész (6), Donkoczky (4), Morvai és Vajda (3—3). — Kinizsi—Nyiregyházi MÁV 30:28 (14:14). Férfi I. osztály. Vezette: Törös és Gyarmati. Kosárlabdázók: Brekóvi (14), Fodor és Örsy-Tóth (6—6) és Csernya (4), ill. Torma (12), Maleczky (8), Zsidai és Váradi (4—4).

Nyitlér*

Felhívja a Jövételi Hivatal mindazokat, akiknek a volt debreceni jövételi kirendeltséggel szemben szállításhoz vagy egyéb teljesítéshez kifizetésre kötelesek. Vnnak, hogy 1948. március hó 16., 17. vagy 18-án reggel 9—12 óra között követelesek bejelentése végett jelentkeznek a debreceni köz. állásai felügyelőség (Simonyi-u. 1-b. sz.) hivatali helyiségében működő Jövételi Hivatal megbízottainál. Ezen idő eltéle után a Jövételi Hivatal követelesekbejelentést már nem vesz figyelembe. Egyben felhívja a Jövételi Hivatal mindazokat az ügyfeleket, akiknek a debreceni jövételi kirendeltséggel szemben tartozásaik állanak fenn, hogy a fenti időben bejelentés, illetve a tartozás összegének egyeztetése végett szintén jelenjenek meg. (x)

ÉJELI ÜGYELETEK SZOLGÁLATOT TARTÓ GYÓGYSZERÁKAI:
Március 6—12 18: „Nap”, Piac-utca 1. szám; „Sztankay”, Szent Anna-utca 64. szám.

SZAKSZERVEZET SZAKSZERVEZETI NAPOK

Szerdán, március 17-én déli 12 órakor: **Kefegvár** (Szoboszlói-út), Bokor Lajos; délután 1 órakor: **I. sz. Posta** (Hatvan-ú.), Bócsa András; 4 órakor: **Malomipari Munkások Szakszervelete** (Kéma-on-ú. 7.) Dóró György; 4 órakor: **Rex Vegyszéji Gyár** (Somogyi-Bacsó-út), Dihegy Mihály; 4 rakor: **Vas- és Fémmunk. Szakszerv.** (Hatvan-ú. 23.), ifj. Sas Sándor; 4 órakor: **Vendéglátó Ipari Munk. Szakszerv.** (Arany Bika), Selyem Gábor, Csütörtök, márc. 18. délután 4 órakor: **Pénzügyi Alk.** (Pénzügyi palota), Kövári László; délután 4 órakor: **Igazságügyi Alk.** (Simonyi-ú. 10.) Sándor L. d. u. 4 órakor: **Egyetemi Klinikák, Tóth László**; délután 5 órakor: **Kereskedelmi Alk. Szakszerv.** (Kossuth-utca 51.), Kulcsár Ferenc; délután 6 órakor: **Fomunkások** (Bütorgyári telepek), Gáll Lajosné, Baráth István és Gondos Pál.

Fodrászok ma délután 6 órakor pénzügyi óra, talpalatvány átvelel, az egyeztető bizottság tagjai jelenjenek meg. — **Szakközvetítő nőbizottság** csütörtökön fél 5 órakor ülést tart.

Magánalkalmazottak szakszervezete csütörtökön délután 4 órakor vezetőlégi ülést tart. — **Magánalkalmazottak szakszervezete SZIT** csoportja szerdán délután fél hat órakor taggyűlést tart. — **A vas- és fémmunkások szakszervezete** közléseknökönyvtára Hatvan-ú. 23. szám alatt nyitvan minden vasárnap fél 9-től 12-ig. — **Pedagógus szakszervezete** értesíti tagjait, hogy húszszappan és cukor osztása megkezdődött, Csomagolópapirt mindenki hozzon magával. A sakkör megalakítását céljából körjük a jelentkezőket délután 4—6-ig e hét végéig. A szakszervezetek szeminárium minden héten csütörtökön délután fél 5 órakor kezdődik a szakközvetítőknél.

IPAR

A kőművesmesterei szakosztály csütörtökön 5 órakor ülést tart. — **A női szabó iparosok** szerdán 6 órakor ülést tartanak. — **A hentes, mészáros szakszervezete** ma fél 5-kor a Tímár Társulat (Illyyadi-utca 1. sz.) helyiségében ülést tart. — **A fodrász szakosztály** tagjai részére borotvaszappan és vaszonpalatvány osztása szerdán és csütörtökön este 6 óratól az ipartestületen. — **A lakatos szakosztály** szerdán 5 órakor ülést tart. A szakosztály tagjai a most érkezett nagybimbenyiségi lemez átvelelét végett jelentkezzenek a szövetkezeti műhelyben. — **A kárpitos szakosztály** szerdán 5 órakor ülést tart.

Hirdessen a Néplapban!

APRÓHIRDETÉSEK

Párttagoknak és havi előfizetőknek 50 százalékos kedvezmény.

<p>Feladás Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.</p> <p>100 éve BUTORT Csoak BENEDEK-től PIAC-UTCA 71 udvarban</p> <p>VÉTEL Tollat veszek és eladok kilónként 12. Pesti, és Hatvan-utca sark, Szatmár. 268</p> <p>Veszok, eladok, cserélek hálozobakát, konyhabu. rokat, ruhaneműket, szőnyegeket, varrógépeket, ıro-gepeket, Mezey, Vörösmarty-utca 12. 150</p> <p>Tollat veszek és eladok kilónként 12. Pesti-utca 1. Hatvan-utca sark, Szatmári. 139</p> <p>ELADÓ Eladó vasredőny tolkál és nagy tükör. Hunyvádi u. 33.</p>	<p>INGATLAN Sajat telkemet eladom. Radúz Zsigmond, Miskolc, Tass-ú. 15. 188</p> <p>Tört esztőt, ezüstpénze- ket, használt órákat vásárolj Polák, Bajcsy-Zsilinszky utca 2. 152</p> <p>Haboskőrís komplett hálo- szobabútor eladó. Simonyi- utca 19., szabóüzlet, 267</p> <p>EGYÉB Kerti eszerekem, perme- tezőgép, szeg. drót, tűzhely 116 forinttól Kovács vasúti- letében. Tóth Árpád-ú. 13. 228</p> <p>Kerítésdrót Jugszdrót, abroncsvas, használt drót 1 kg 2.50 Ft. Széchenyi 55. vszállet, 248</p> <p>Biztosítótintézet fix és jut- taléokra üzletszerzőket keres. Cim a kiadóban, 250</p> <p>Akar olcsón építkezni? — Vásároljon darabok és olto- t mezset, cementet és minden- féle építkezési anyagokat a legolcsóbban Katz-tól, Szoboszlói-út 1. Telefon 514. — Elsősztályú nagycserepre előjegyzést elfogadok. Prima- tizálatos, kapható 255</p>	<p>Feladás „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.</p> <p>FONALÁRUT FAVORITBAN regca is, most is érdemes vásárolni. Jó minőség, ol- csó ár, ipari cérnák nagy választéka. Csepő-ú. 24. 212</p> <p>Ne üljön be hangzatos reklámokbank, személyesen győződjön meg arról, hogy szőnyegeikért, nippelkért, — férfi és nőruhákért leg- tőbb. bet az Ingóságértékesítő fizet. Vétel, eladás, Csepő- utca 35. 232</p> <p>Cyári rádiót és kerékpárt részletek is vásárolhat már Nagynál, Szinházaljára. 116</p> <p>Büteltejtő csardában ban- gulat hajnal kettőtől. Szep- tességi-utca 29. 138</p> <p>Szappannak való zsiradékot olajat szappannra becsere- lő Szabó László szappanosmest. Veres-ú. 12. Csepő-utcai kanyarban. nyílik. 48</p> <p>Rokamiék 685 Ft. hentes, rek 385 Ft. állandóan kaphatók Major kárpitosnál, Péterfia 26. 297</p> <p>Pehelypapian legfino- mabb anyagból, gyapjú, vatta papptankézfőtől át. dolgozás Olcsó árak. Hat- van-utca 68.</p>
---	--	--

Kutyabőr,

Kegyszerű, mindele- nyersbőr és tollat ma- gas áron vásárolok.

ÁRÓCSEK BERNÁI
Hatvan-utca 27.

Higiénikusan mosott pap- lanpéhely, párnatoll állan- dón kapható. Használt toll- lat kicsorúli vagy megveszi. Fogel ágytollúzem, Gyár- utca 1. 145

Vamosperosi sajáttermésű bor árusítása Hitezerként is. Kossuth-utca 26. sz. ke- resztépület.

Építési anyagok, prima szén és száraz tűzifa besze- rezhető Bartha fatelep, Zs- potlyai 3. Telefon 261. 235

Feladó szerkesztő és kiadó: **RADO ISTVAN**
Szerkesztőség: Debrecen, Vörös Hadvezeg- utján 28. II. e. Telefon 254

Kiadóhivatal: Debrecen Bajcsy-Zs.-u 16. Telefon: 205.
Nyomatott a „Szabadság” nyomda kőforgópen- Feladás vezette Kovács Mihály

N

A MA

V. ÉVFOLYAN

Száz

(G. L.) Amik munista Párt tavalay szeptem tek, tudományo és a termelő m eára és felleno fogadott el, all feltűnést, mert kal és egység szerelésével el figyeltek fel ra varos napokba egyedül párt munkára is go elte. A többi haros összeas elvi harcok kó kor az MKP teljes egység az országos tésén dolgozott Nem sok idő úgy politikai tünkben alapv téntek. Megerő ségi Front és a két munkás ren is mélyre há zások történel megvalósulhat Gyorsabban tevékenyebben kás és az szántotta az gazdagabban mindennapi munka folyt és tudomány Nemesak a d az egész orsz akik a nép mindennapi felül is szolg Most márc Kossuth-dijak alkotó és ter zására, ahogy munista Párt alkotó munka nyezés, a kó kifizetett hó talmát, a Ko kás, 19 földm nézők, tanár sok részesele

Soha még művészekkel, ban ott álljan egyszerű mu és együtt ré gyobb kintú lam nyujtbat.

Sajnos eg sines, a kitiú meljük azonl mi megýenk kásai is ki esett esorbát keretében so hammunkás megördemli is. Reméljük, ciusában a részét Hajd szik el.